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Δελτίο Τύπου Ημερίδας  

«ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΟΥ Π.Μ.Σ. «ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΛΟΓΙΑ» ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΟ ΛΟΓΟ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΚΑΙ 

ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ ΤΟΥ & ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΔΙΑΚΡΙΘΕΙΣΩΝ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 2012-2022» 

ΠΑΝΤΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ  

20-5-2022 

Την Παρασκευή 20 Μαΐου 2022, στην Αίθουσα Τελετών του Παντείου Πανεπιστημίου, 

πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία, η Ημερίδα του Προγράμματος Μεταπτυχιακών 

Σπουδών "Εγκληματολογία" του Τμήματος Κοινωνιολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου «Το 

έργο του Π.Μ.Σ. «Εγκληματολογία» μέσα από το λόγο των αποφοίτων και διδασκόντων & 

παρουσίαση διακριθεισών διπλωματικών εργασιών 2012-2022». Την Ημερίδα 

παρακολούθησαν συνολικά 120 απόφοιτοι και μεταπτυχιακοί φοιτητές του ΠΜΣ καθώς και 

προπτυχιακοί φοιτητές. Χαιρέτισαν η Πρύτανις του Παντείου Πανεπιστημίου, Καθηγήτρια κα 

Χριστίνα Κουλούρη, ο Πρόεδρος του Τμήματος Κοινωνιολογίας Παντείου Καθηγητής κ. 

Ανδρέας Λύτρας και ο Ομότιμος Καθηγητής κ. Ιάκωβος Φαρσεδάκης, Ιδρυτής του Π.Μ.Σ. «Η 

σύγχρονη εγκληματικότητα και η αντιμετώπισή της». Η εναρκτήρια ομιλία 

πραγματοποιήθηκε από την Διευθύντρια του Π.Μ.Σ. «Εγκληματολογία», Καθηγήτρια κα 

Χριστίνα Ζαραφωνίτου, που παρουσίασε τη λειτουργία και τους στόχους του προγράμματος 

μεταπτυχιακών σπουδών «Εγκληματολογία», καθώς και τις δράσεις του μέσα από μια 

αναδρομή από την ίδρυσή του μέχρι και σήμερα, με έμφαση στην τελευταία δεκαετία. Στη 

συνέχεια τα μέλη του Σωματείου Αποφοίτων ΠΜΣ Εγκληματολογίας Παντείου 

Πανεπιστημίου ‘Κωνσταντίνος Γαρδίκας’, Έλλη Ανίτση & Παναγιώτα Μακρυσοπούλου 

παρουσίασαν τα πορίσματα της έρευνας «Το Επάγγελμα του Εγκληματολόγου Σήμερα: Β’ 

Φάση Διεξαγωγής της έρευνας», ενώ ο Πρόεδρος του Σωματείου Ανδρέας Γεωργαλλής 

παρουσίασε το Σωματείο.  

 Ακολούθησε η πρώτη ενότητα παρουσίασης των διακριθεισών, κατά τα τελευταία δέκα 

χρόνια, διπλωματικών με τίτλο «Όψεις του εγκληματικού φαινομένου και μέθοδοι μελέτης 

του». Τις διπλωματικές τους παρουσίασαν οι απόφοιτοι Δήμητρα Πλαστήρα «Πόλη και 

ανασφάλεια σε εποχές οικονομικής κρίσης», Γιώργος Μπάθα «Ο ρόλος της χαρτογράφησης 

στη μελέτη του εγκλήματος και της ανασφάλειας: δυσχέρειες και προοπτικές», Στυλιανή 

Φαρρή «Η συμβολή των εγκληματολογικών στατιστικών στην προσέγγιση του εγκληματικού 

φαινομένου: ιστορική προσέγγιση», Γεωργία Μπόζιου «Αντιλήψεις και νοηματοδοτήσεις 

αστυνομικών για το αδίκημα του βιασμού. Μια ποιοτική διερεύνηση», Βασίλειος 

Ασημακόπουλος «Έγκλημα και εγκληματίας στο λόγο του θεάτρου και την εγκληματολογία: 

Η περίπτωση “Βόυτσεκ” του Γκέοργκ Μπύχνερ» και Κωνσταντίνος Μπασούρης 

«Εγκληματολογική προσέγγιση του έργου “Το παραθυράκι του Ιούδα” του Τζον Ντίξον Καρ». 

Τη συνεδρία συντόνισε η Επ. Καθηγήτρια κα Βασιλική Βλάχου.  

Στη δεύτερη ενότητα με τίτλο «Φυλακή και κοινωνική επανένταξη», παρουσίασαν οι 

απόφοιτοι Έλλη Ανίτση «Σχέση ποινής και τιμωρίας: διερεύνηση στάσεων 

αποφυλακισθέντων», Παναγιώτα Μακρυσοπούλου «Γυναικεία εγκληματικότητα και ο ρόλος 

της μητρότητας μέσα από τη φυλακή», Μαρία - Δήμητρα Μισυρλή «Η φυλακή υπό έλεγχο: 

Διεθνείς και εθνικοί φορείς ελέγχου των συνθηκών κράτησης και της προστασίας των 

δικαιωμάτων των κρατουμένων στις εθνικές φυλακές», Άγγελος-Ηλίας Πιερράτος «Κοινωνική 

περιθωριοποίηση και αποκλεισμός πρώην κρατουμένων: Η συμβολή των αφηγήσεων ζωής», 

Ναταλία Γεωργιάδη «Επανορθωτική Δικαιοσύνη και Πρόληψη του Εγκλήματος: Η επίδραση 
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της επανορθωτικής δικαιοσύνης στην πρόληψη της υποτροπής». Τη συνεδρία συντόνισε ο 

Καθηγητής κ. Γεώργιος Νικολόπουλος.  

Στην τρίτη ενότητα με τίτλο «Νέες τεχνολογίες, ΜΜΕ και διεθνοποίηση του εγκληματικού 

φαινομένου», παρουσίασαν οι απόφοιτοι Βασίλειος Ταξόπουλος «Σύγχρονη τεχνολογία και 

νέες μορφές εγκληματικότητας», Αγγελική Πεπόνη «Μελέτη της ανεπίσημης κοινωνικής 

αντίδρασης στην σεξουαλική επιθετικότητα μέσα από ηλεκτρονικά μέσα: η περίπτωση της 

Μυρτούς», Κατερίνα Τριανταφυλλοπούλου «Σεξουαλική εγκληματικότητα μέσω διαδικτύου: 

Η περίπτωση των ανηλίκων», Μαρία-Ηλίς Βλάχου «Η κατασκευή ειδήσεων για το έγκλημα 

στην Ελλάδα σήμερα: Η μελέτη της περίπτωσης του αστυνομικού ρεπορτάζ», Άλκηστις 

Σακελλαροπούλου «Κριτική της Αντιμετώπισης του Εγκληματικού Ζητήματος Διεθνώς και 

στην Ευρώπη» Τη συνεδρία συντόνισε η Καθηγήτρια κα Ανθοζωή Χάιδου. 

Η Ημερίδα ολοκληρώθηκε με το στρογγυλό τραπέζι «Συμπεράσματα, προτάσεις και 

προοπτικές», στο οποίο συμμετείχαν οι Διδάσκοντες του Π.Μ.Σ. «Εγκληματολογία»  

Διευθύντρια Ερευνών ΕΚΚΕ Δρ. Ιωάννα Τσίγκανου, Επ. Καθηγήτρια κα Βασιλική Βλάχου,  

Καθηγητής κ. Γεώργιος Νικολόπουλος, Καθηγήτρια κα Ανθοζωή Χάιδου και η Διευθύντρια 

του ΠΜΣ Καθηγήτρια κα Χριστίνα Ζαραφωνίτου. Το στρογγυλό τραπέζι συντόνισε ο 

Καθηγητής κ Γρηγόρης Λάζος. Όλοι οι συμμετέχοντες τόνισαν τη μεγάλη σημασία συνέχισης 

του πολύ αξιόλογου έργου που επιτελεί το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 

«Εγκληματολογία» του Παντείου Πανεπιστημίου και την πρόθεσή τους να συνεχίσουν όσα 

σημαντικά έχουν γίνει προς όφελος της επιστήμης και των νέων επιστημόνων. 

Ακολουθούν φωτογραφίες από την Ημερίδα 
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